
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil  de l’école Notre-Dame 
Le 25 février 2019 

 
Présences : Judith Gagnon, Joanne Lavallée-Chabot, Roxane Picard, Deana 
Gosselin, Arlette Kapinga, Lori Mathieu, France Dugré, Danielle Bissonnette, 
Jacqueline Allard, Shanelle Dion, Julie Gagnon, Lynne Bentz, Paul Croteau, 
Chantal Buyoya, Navia Ngueumalieuk, Nathalie Lachance, Steve Daigle 
Absences motivées : Caroline Mekodom, Sylvie Druteika 
Absences non-motivées : Michele Bugera 
 

Ouverture de l'assemblée : 18h37 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de 

lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les 

Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes 

pendant des siècles.» 

2. Réflexion  

Shanelle Dion fait une prière pour les sans abris. 

3. Accueil et mot de bienvenue 

Joanne Lavallée-Chabot souhaite la bienvenue à tous, et en particulier à Mme Lachance et M. 

Daigle venu nous rencontrer au nom du CSCN. 

 

4. Adoption de l'ordre du jour 

  Julie Gagnon propose l’adoption de l’ordre du jour.  Lori Mathieu appuie. Tous en faveur. Ordre 
du jour adopté. 
 

5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 janvier 2019 

  France Dugré propose l’adoption du procès-verbal du 21 janvier 2019.  

  Arlette Kapinga appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 21 janvier 2019 adopté. 

 

6. Présentation des conseillers du Conseil Scolaire Centre-Nord 

Mme Lachance, présidente du Conseil Scolaire Centre Nord, fait la tournée des conseils d’école 

pour savoir quelles sont nos préoccupation et défis. Elle est accompagnée de M Steve Daigle, 

vice-président du Conseil Scolaire Catholique Centre-Nord. 



La CSCN couvre 3 480 élèves. Avec ses 500 employés c’est le plus grand employeur francophone 

en Alberta. 

Dans la dernière année, le Conseil a fait beaucoup de démarchage politique auprès de  députés et 

ministres provinciaux et fédéraux pour attirer l’attention sur le déficit d’infrastructures 

francophones. Le conseil a aussi fait un gros travail de fidélisation auprès des parents pour établir 

des stratégies de rétention des élèves dans les années charnières (maternelle et 6ème année).  

- L’école À la Découverte déménage dans le nord-est d’Edmonton (maternelle à 9). 

- Joseph Moreau - retard de construction, ne sera pas prête pour l’automne prochain. 

- Future école, probablement Spruce Grove. Ces élèves étudient présentement à la mission à 

St-Albert. Rencontre avec les parents début janvier (40 parents). Le maire, 2 conseillers 

municipaux étaient présents; la ville appuie donc le projet. En attente de la confirmation des 

fonds, travaille avec les conseillers pour voir les options pour une école de démarrage.  

- 37% des écoles  de la CSCN sont louées ou empruntées. La différence majeure entre projet 

prioritaire et en développement se situe au niveau de la disponibilité d’un terrain scolaire 

pouvant être obtenu dans les 12 prochains mois. La CSCN ne possède pas beaucoup de terrains 

scolaire; les terrains appartiennent à Edmonton Public ou Edmonton Catholic (alloués il y a 

plusieurs années). En discussion avec les deux conseils pour obtenir des terrains qu’ils seraient 

prêts à céder. 

Dans l’ouest -  

Edmonton Public possèdent des terrains qui pourraient servir pour un école publique M-6 et 

aussi possibilité de 7-12. 

La question d’ajout de routes d’autobus pour réduire les temps de transports (surtout au sud) est 

complexe - les coûts sont énorme. En ce moment, la CSCN débourse 6 250 000$ en transport. Il 

en coûte 55 000$ pour ajouter un (1) trajet d’autobus). 

La question de refaire les zones de fréquentation pour Alexandre Taché versus Joseph Moreau, 

afin de faciliter le transport des jeunes dans l’ouest, a été notée; sera en discussion. 

Scolairement, le sommaire global des écoles de la CSCN est excellent. 

 

7. Rapport du représentant de la communauté - M. Paul Croteau 

Il y a eu proposition de rencontre avec l’Archevêque le 7 mars, cette rencontre a été annulée. 

Possibilité du 4 avril, pas non plus possible. La rencontre sera donc repoussée à l’an prochain. 



À la paroisse, les rénovations recommencent en mai. Du côté des sacrements, il y a eu 9 

confirmations et 9 premières communions.  

Projet bottes et vélos - basé sur le programme de la route de Compostelle. Cette année le trajet 

de 25 km est au Lac Labiche. Les confirmants y participeront.  

 

8. Rapport de la direction d’école – Mme Shanelle Dion 

Voir Attachement 1 à la fn du rapport. 

Camp robotique le 11 février ; 21 élèves de 5-6èmes. Beau succès. 

Portes ouvertes - beau succès. Cette année, les portes ouvertes ont inclus une visite de toute 

l’école, du projet espoir, de la prématernelle Bobino-Bobinette et de la garderie. 

Il y a eu 40 visiteurs; 13 inscriptions pour la maternelle ce soir là. 

Mme Émilie est partie, Mme Huguette a repris la classe sur une transition de 2 semaines et 

demie. 

PAC - les évaluations en lecture recommencent le 25 février. Tous les enfants reconnus en 

besoins seront évalués, même ceux qui ne sortent plus de la salle de classe. 

En première année, décloisonnement des deux classes qui travaillent ensemble aux 5 au 

quotidiens selon leur niveau. 

Célébration des apprentissages - question d’un parent: Serait-il possible d’envoyer les bulletins 

avant les rencontres? Réponse de Mme Dion: Les rencontres devraient vous laisser la chance de 

connaître les défis. Si le bulletin indique des difficultés dont il n’a pas été question, merci de 

recontacter l’enseignant. 

 

9. Rapport de l’enseignante – Mme Jocelyne Allard 

Voir Attachement 2 à la fin du rapport. 

 

10. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

- Adresse électroniques sont en place et sont à utiliser par l’école, la CSCN, Alberta gaming, 

etc. 

11. Correspondance 

Learning Team 

12. Divers 



a) Résultats du Sondage (Judith Gagnon) 

33 répondants, les parents acceptent en majorité d’être contactés pour le bénévolat. La plupart 

sont prêts à aider la journée même d’un évènement; quelques uns à la préparation.  

Certains parents ont indiqué un intérêt particulier pour l’expo-sciences et l’expo-arts.  

Les disponibilitées couvrent des temps de la journée variables, pour les mois de l’année on 

retrouve surtout des réponses en septembre-octobre et mai-juin. 

Le sondage sera relancé pour une dernière semaine, le message sera de nouveau passé aux 

élèves. 

 

b) La Danse Francophone  

139 présente (versus 153 personnes l’an dernier) 

Cantine - Profit de 323$, très bien vendu. 

Suggestion pour l’an prochain: 

- Offrir une plus grande variété de musique (avoir une boîte de suggestions pour les élèves avant 

la soirée?) 

- Engager quelqu’un de la Girandole pour venir faire des démonstrations de Hip Hop. (Prix?) 

- Utiliser les bancs et/ou des tables pour bloquer une partie du gymnase pour inciter la danse 

plutôt que de courir partout.  

- Faire écouter de la musique francophone en classe pour familiariser les élèves 

- Pour le DJ possibilité de changer la date en début février (fin janvier).En mars pour le mois de la 

francophonie? 

Un grand merci à: M. Mépong, Andrea Hansen, Isabelle et Félix, Caroline Bugera, Judith Gagnon, 

et le personnel de l’école Mme Dion 

 

c) Carnaval d’hiver (Danielle Bissonnette) 

- Les enfants feront 5 activités sportives, 1 activité culturelle, et auront un temps pour la tire. 

- Les parents bénévoles expliqueront les activitées, feront le montage et démontage des jeux.  

- Chaque “équipe” sera composé d’enfants de mat à 6 sous la surveillance d’un professeur ou 

aide-élève. 

 

 



 

 

d) Expo-Sciences (Roxane Picard) 

- Pot-Luck/Souper pour les bénévoles: Judith Gagnon se propose d’apporter un plat. 

Roxane Picard demande au conseil la possibilité d’allouer un budget supplémentaire pour acheter 

de la nourriture pour le potluck. La Société passera au vote lors de sa réunion. 

- Il manque encore quelques volontaires les 9-10-11 avril pour monter et démonter le gymnase. 

 

e) Soirée Cinéma (Joanne Lavallée-Chabot) 

- La soirée aura lieu le 16 Mars à 18h. Nous diffuserons le film: Nelly et Simon - Mission Yéti. (Film 

d’animation Québécois, aventure, humour.) 

- Frais de diffusion 250$; M. Caleb Huget sera le technicien. 

- Cantine: il y aura vente de popcorn (machine empruntée à l’école) ainsi que bonbons achetés. 

Il manque encore quelques bénévoles pour la cantine. 

  N.B. Dans l’idée de réduire, réutiliser et recycler, il serait bon de cesser de vendre des bouteilles 

d’eau lors de nos évènements et d’encourager les gens à apporter leurs propres bouteilles 

réutilisables. 

 

13. Levée de la réunion - 20h16 

 

 

 

 

 

 
 
 
_________________________ __________________________ 
Joanne Lavallée Chabot Roxane Picard 

Présidente Secrétaire 
 
 
 
 



 
Attachement 1 

Rapport de la direction 
Février 2019 

 
Points saillants 
-Le camps robotique fût un succès - 21 élèves ont participé et ont bien apprécié 
leurs ateliers. 
-toute l’équipe de course a réussi à se qualifier aux finales qui auront lieu le 16 
mars 
-Portes ouvertes fût un succès. Nous avons eu plus de 40 personnes 
-Émilie est partie et Huguette l’a remplacée 
 
PAC 
-évaluations en lecture ont commencé aujourd’hui pour les élèves à risque 
-décloisonnement en 1ère année pour répondre aux besoins en lecture 
-On est présentement à notre cible en lecture 
 
À Venir 
Mars est le mois de la francophonie 
Carnaval changé au 7 dû à la température 
-Visite Joseph-Moreau, Alexandre Taché, Michaëlle Jean - 14 mars 
Jeunes mentors mercredi 
Mercredi des cendres le 6 mars 
Groupe de musique le 7 mars 
21 mars - célébrations d’apprentissage 
22 mars - bulletins 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Attachement 2 

Rapport de l’enseignante au comité de parents 
           Le lundi 25 février, 2019 

l. Un grand MERCI au Comité de parents pour leur généreux don de $100 aux enseignants(es) de 

l’école - juste à temps pour nos dépenses de ressources au congrès des enseignants(es) le 7 et 8 

février dernier. 

 

2. Voici les résultats aux Running Room Games qui ont eu lieu mercredi dernier, le 20 février au 

Butterdome : 

- tous les élèves se sont qualifiés pour les phases finales. 
- l’équipe relai masculin a eu le 7ème temps sur 300 équipes  
- l’équipe relai féminin a eu le 33ème temps sur 300 équipes. 

- 200 mètres individuels : Ariel 2ème temps, Félix 9ème temps, Chris 10ème temps sur 150 
élèves. 
- 200 mètres filles: Isabelle 15ème temps et Juanita et Emma ont qualifiées sur 150 élèves.  
- 800 mètres : Samuel a eu le 13ème temps sur 70. 

Espérons qu’ils fassent aussi bien le 16 mars pour les phases finales. 
Au-delà des excellents résultats, ils ont eu un comportement exemplaire dont l’école peut être 
fière. (Rapport de M. Choley) 
 

3. Les présentations sur la 14e Expo-sciences de l’école Notre Dame ont eu lieu vendredi matin 

dernier pour les 4 à 6 et cette après-midi pour les Mat. à 3. Mme Allard et son assistant, Hayden 

Bilodeau ont pu revoir les règlements et des exemples de différents projets aux 4, 5 et 6e année. 

Mme Suzie et son assistant, Mathieu Rudy ont pu revoir les règlements et des idées possibles de 
projets avec les Mat. à 3. ** Les lettres et le formulaire d’inscription ont été remis aux 
enseignants(es) par après. La date limite pour les inscriptions est le lundi, 11 mars et la date de la 

14e Expo-sciences de l’école est le mercredi 10 avril, 2019. * À date, nous avons 7 

commentateurs/commentatrices confirmés(es). 
 

4. Les 4e années recevront une session d’environ 2 heures cette semaine sur l’utilisation des 

<microbits> offert par M. Rock Larochelle. 10 appareils microbits seront offerts par classe 
participante. 
 
5. M. Arsène Muamba du service communautaire a donné une présentation sur l’histoire des 

noirs au Canada aux 4, 5 et 6e année cet après-midi, lundi, 25 février. 



 
6. Une copie des adresses électroniques des membres de l’exécutif du Comité de parents sera 
envoyée aux enseignants(es) cette semaine à la demande de la présidente du Comité. 
 
7. Le club de maths a pris une pause la semaine dernière en raison du trop plein 
d’activités qui se passaient à midi cette semaine-là. 
 
8. Le club d’échecs connaît un succès incroyable! Plus d’une trentaine d’élèves se 
présente à chaque Jour #4 et le maximum est 28 élèves. 

 


